

Рецензия на Большой региональный сетевой этнокультурный проект «Курагод казачьих традиций»

Авторы : Щепелева Любовь Константиновна — учитель начальных классов, ОРКСЭ и ОДНКНР Караичевской ООШ - филиала МБОУ Солонецкой СОШ Хамаева Татьяна Консаторовна – учитель информатики МБОУ Обливской СОШ №2, Обливского района Ростовской области.

Нестеренко Елена Анатольевна — старший воспитатель, Ерилкина Елена Викторовна - воспитатель, МБДОУ казачьего детского сада «Малыш» ст. Кутейниковской Зимовниковского района.

Содержание проекта направлено на знакомство детей дошкольного, младшего школьного и старшего школьного возраста с народной (зачастую пришедшей из языческих времен) культурой православных казаков и других народов Дона, через участие в (народных праздниках) связанных с православным календарем. Это способствует развитию интереса к истории родного края, стремлению к исследовательской деятельности не только культурологического и этнографического плана, но и формирует интерес к православию у подрастающего поколения. На мой взгляд, использование этого яркого, красочного проекта может быть очень полезным в старших классах и воскресных школах с целью развития критического мышления при определении, какие традиции являются православными, а какие языческими, с последующим разбором православной сути праздников, а также, выяснением исторического результата слияния языческих и православных традиций. Такой подход будет способствовать формированию основ православной культуры, духовному, нравственному, патриотическому воспитанию школьников. Это достаточно актуальная проблема на современном этапе развития общества.

Структура проекта соответствует логике развивающих проектов и включает в себя все необходимые элементы: Положение с обоснованием актуальности проекта и его паспорт, цель и задачи, краткую характеристику, где раскрывается содержание этапов работы, методологические подходы и принципы, положенные в основу проекта, ожидаемые результаты, формы и приемы их диагностики, список литературы.

В теоретической части проекта проведена большая работа с литературой, видна старательная исследовательская деятельность с опорой на региональный компонент.

Оригинальность состоит в том, что авторы – наставники проекта находят инновационные подходы. методы и формы педагогической деятельности и активно вовлекают педагогов разных районов во взаимодействие с родителями воспитанников.

Заслуживающим внимания, является системный подход к решению проблемы воспитания детей, основанного на культурных ценностях родного края. В связи с тем, что на Дону издавна проживают разные народы, авторы стремятся познакомить с культурой каждого народа, делая акцент на дружбе и взаимопонимании.

На всех этапах проекта представлены методические материалы, ссылки на инструкции, налажена обратная связь между участниками и авторами-наставниками проекта. А в таблице продвижения , переходя по ссылкам можно увидеть все работы участников проекта, сценарии праздников, развлечений и досуга.

Данный проект соответствует всем требованиям, предъявляемым к развивающим проектам. Готовые продукты проекта можно использовать, как отдельный методический материал в работе с детьми любого возраста.

Рецензент (печать, подпись, Ф.И.О.)

Ответственная по связям с общественностью Свято –Никольского храма ст.

Обливская: Воронова Галина Павловна.) 24. 03. 2023 г

